Asia ma sze$cienng kostke do gry, ktérej dwie $ciany
sg biale, dwie czarne i dwie zielone. Do$wiadczenie
losowe polega na wykonaniu dwéch rzutéw ta kostka.
Podaj wszystkie mozliwe wyniki tego do$wiadczenia.

Oznaczamy: B - wypadnie biata $cianka,

C - wypadnie czarna $cianka,

Z - wypadnie zielona écianka.
Wszystkie wyniki tego do$wiadczenia losowego:

BB, BC, BZ, CB, CC, CZ, ZB,ZC,7Z.

Asia rzuca standardowg szescienng kostkg do gry.
Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia:

A - wypadnie nie mniej niz 5 oczek,

B - wypadnie liczba oczek, ktéra jest dzielnikiem 60.

W tym doéwiadczeniu jest szes¢ mozliwych do uzy-
skania wynikéw: 1, 2, 3, 4, 5. 6.
« Zdarzeniu A Sprzyjaja dwa wyniki: 5 i 6, wiec
2_1
P(A) = E = 3
+ Kazdy otrzymany wynik Sprzyja zdarzeniu B,
gdyz kazda z tych liczb jest dzielnikiem liczby 60.

Zatem P(B) = g =1

W jednym pojemniku znajduje sie 16 kul biatych i 8
czarnych, a w drugim - 5 kul biatych i 15 czarnych.
Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli
zdanie jest prawdziwe, [ub F — jesli jest falszywe,

Prawdopodob'ieristwo wylosowania kuli

czarnej z pierwszego pojemnika jest rtéwne

’P_mwdopodobieﬁstwo wylosowania kuli

czarnej z drugiego pojemnika jest réwne 1

Z.

Oznaczamy zdarzenia:

A -z pierwszego pojemnika zostanie wylosowana
kula czarna,

B - z drugiego pojemnika zostanie wylosowana kula
czarna.

W pierwszym pojemniku s3 24 kule, wér6d nich jest

8 czarnych, czyli P(A) = 2—% = % Pierwsze zdanie jest

zatem prawdziwe.

W drugim pojemniku znajduje sie 20 kul, z czego 15

jest czarnych, czyli P(B) = 2% = '?i' Druga wypowiedz

jest fatszywa.

Odpowiedz: PF

CEEEmy T ——

Wojtek rzuca dwukrotnie zwykly kostka do gry
i obserwuje, czy w danym rzucie wypadla parzysta
Czy nieparzysta liczba oczek. Podaj wszystkie moz-
liwe wyniki tego eksperymentu losowego.

Doséwiadczenie polega na jednym rzucie standardo-

W3 szescienng kostka do gry. Oblicz prawdopodo-

bieristwo zdarzenia:

A - wypadng mniej niz 3 oczka,

B - wypadnie 5 oczek,

C - nie wypadng 2 ani 4 oczka,

D - wypadnie liczba oczek, ktérej potowa jest wiek-
sza od 3.

W pojemniku jest 16 kul, z czego 6 jest biatych, a po-
zostale s3 czarne. Jakie jest prawdopodobieristwo
wylosowania kuli czarnej z tego pojemnika?



